



今天家里

迷了网?

宁海县实验小学教育集团城南校区 601 班



六(1)班是一个爱阅读、爱写作的班级,班上不少同学的写作积极性高,不断有习作发表在各级各类报刊上,也不断有佳作在各级各类征文中获奖。因为爱阅读、爱写作,部分孩子从小就怀揣作家梦。这一次,大家通过“今天家里断网”同一主题,发挥想象力,写出他们和家人的“无网”状态,生动、细腻……相信在不久的将来,这些小小作家会从班级中脱颖而出!
指导老师 杨象娟

★我正打着游戏,手机一下子没了网络。

我冲客厅里正在整理杂物的妈妈大声吼道:“赶紧给我把网连上,没网了!”可妈妈却装聋作哑,丝毫不理会我的抗议。

我气得嘟起了嘴巴,妈妈却火上浇油地走进我的小房间里,向我调皮地吐了吐舌头,还比划了个鬼脸。“哼,没网!”我抱着侥幸心理轻触手机屏幕,还是没网!我的脑子里灵光一闪,走到客厅,亲热地搂着妈妈的脖子:“老妈,您想啊,网络网络,要是没有‘网’,‘络’该多伤心啊!”妈妈的反应可够快的:“看书看书,你要是不看,‘书’该多伤心呢!”就这样,我的完美计划被击破。

可是仔细想想,妈妈的这句话似乎还是蛮有道理的,家里那么多课外书搁置在书架上,再不看,全都要进博物馆了!看书的好处还是很多的,至少我的习作水平就提高了不少。唉,我还是老老实实看书吧。

我开始静下心来,坐在书桌前一动不动地看起了《骑鹅旅行记》,还不时拿起笔来写写批注、做做摘记,书中精彩的情节已经把我深深地迷住了,整个人似乎已经融进了书里……

家里断网了,本以为我会无聊透顶,没想到课外书填补了我内心的空虚,让我吸收了不少精神营养。回过头来仔细想想,妈妈的断网之举也真是用心良苦!

苏妍露(证号 1012745)

●“冲啊,冲啊!”我捧着手机,靠在沙发上,尽兴地打着游戏。

我正玩得尽兴,突然游戏被强制性地退出了!我疯狂地点击手机屏幕,可是手机卡住了,像被点了定身术似的。我尝试了各种补救的方法:刷新、关机重启、检查网络连接器……但依旧是徒劳。我拨通移动公司的电话。电话通了,电话那头的工作人员却匆匆地说:“今天断网的客户很多,按报备时间逐家维修过来,轮到你们家的话,大概要到晚上6点了。”我挂了电话,情绪瞬间接近崩溃。

我双眼无神地倒在了沙发上,茫然地望着天花板和吊灯。时间过得如此缓慢,我不禁望着天花板浮想联翩,我想象着天花板上生活着无数小人,想象着他们与我一样痴迷于手机游戏,想象着他们怎么与父母斗智斗勇。我又随手翻起茶几上那本已经看了数十遍的漫画书,再看看手机上的时间:什么?才过了十分钟!

我扫描着房间里各种可玩的东西,没找到,目光却被地板上的碎纸片和头发丝儿勾住了,心中起了一阵疙瘩。我从门背后抄起扫把,弓着腰,开始扫地。当我将垃圾全倒进垃圾桶后,就卷起衣袖,端来水盆,将抹布浸在水盆里,捞出拧干,卖力地擦窗,边擦边想,等妈妈回来了,一定会可劲儿地夸赞我一番,说不定还会带我去吃肯德基呢。

当我终于把家里打扫得一尘不染的时候,太阳已经下山了,我也早把断网的事儿忘得差不多了。

葛鑫晨(证号 1012723)

◆少女眯眼盯着手机屏幕上转动的圈,盯到不耐烦了:“妈,网好像跳了。”

女人手机发出的声音也戛然而止,她抬起头锁眉摇头:“应该是跳了吧,问问你爸看。”此时,一个男人从房间里走了出来:“断网了!”

一家三口面面相觑,男人撇了撇嘴:“没有网络又不是活不了,咱今天放下手机,成吗?”女人举手表示赞成,少女也点头表示认同。

男人嘴上说着无所谓,那空虚无聊的模样,明眼人一看就知道,他心里还是牵挂着手机上的新闻。他在家东走西顾,拨弄小盆栽。明明早上已经刮了胡子,现在又去刮了一遍,最后拿起报纸看起来。他盯着报纸,翘着腿,一副懒散至极的样子,越看越困,最后差不多要打起吨儿来了。

女人把自家厨房里所有的厨具又擦洗了一遍,将前几天才烫的衣服又用熨斗压了一遍。

而摆在少女眼前的,只有三个选择:复习功课、看课外书、呼呼大睡。对于已经无聊透顶的少女来说,选择看书显然会比较有意思。窸窸窣窣的翻报声,乒乒乓乓的洗碗声。

一家三口在寂静的午后,在客厅里各干各的事儿。

“叮!叮!叮!”女人循声看向手机,手头的针线活儿却没放下:“哎呀,网来了。”男人侧过脑袋看了看女人,又继续埋头看报。少女听到声响,也抬眼看了看女人:“妈,网来了?”大约是书中的情节太过吸引人,少女又翻动书页。客厅里已然一片寂静……

我们的生活似乎已离不开手机,但尝试放下,也会慢慢适应。

陈柯妤(证号 1012732)

▲假期里,我优哉游哉地躺在床上,磕着香喷喷的奶油瓜子,捧着极具魅力的智能手机,不时还抓起床头柜上好喝的碳酸饮料,无比惬意地享受着这美好的时光。

手机屏幕的右上方,弧形的网络信号突然减了下来,直至完全消失。我走到路由器边上,重启了无数遍,可连接器就像睡美人一样,昏昏沉睡。

我站在路由器旁边沉默了一会儿,想出了一个妙招:去外面蹭网!于是,我打开房门,快速地跑下楼,换好鞋子,冲出家门。可妈妈似乎早有预谋,泰山一样挡住了我的去路,把我拽回家里:“你天天就知道玩手机!就不能看一会儿书吗?”我只好乖乖地回到房间。

已经沉迷于手机的我,使出浑身解数,在房间里大哭大闹——一会儿把水杯里的开水泼洒到地上,一会儿跳到床上玩蹦极,一会儿把眼药水滴在眼睛里装哭,一会儿像个疯子似的狂笑不已。可是不管我怎么作,洞若观火的妈妈还是无动于衷,继续扫她的地,做她的饭。我焦灼不安地在房间里踱过来,又踱过去。累了,就躺在床上望着天花板;乏了,就把玩着左手和右手,比较哪一只手更厚更大。

……

时间像拖拉机,磨磨蹭蹭地终于熬到了晚上,可网络还是没连接上。

家里断网了,不知道明天能不能恢复?

项心冉(证号 1012733)

人物画像

同桌

宁海县金阳小学 303 班
黄柯皓(证号 1009816) 指导老师 胡玲巧

她是我的同桌,扎着一个马尾辫,说她脾气好,也不好,说脾气不好,也挺好的。

有一次,老师让我们抄笔记,不知道她是不是看不清,一副愁眉苦脸的样子。我关心地问:“你是不是看不清呀?”本以为她会回答:“我没事,谢谢你关心。”但令人震惊的是,她不但没有感谢我,反而还说:“你别多管闲事!”我当时真是一头雾水,就好比是哑巴吃黄连——有苦说不出,好心当成驴肝肺。

还有一次,我下课准备出去玩时,她叫我等一下,我心里一下无比紧张,谁知道她又在打什么鬼名堂。这时,她发话了:“你的鞋带掉了,我担心你踩到后摔跤。”当时我觉得她脾气也不是很坏嘛!

我的爸爸

宁海县实验小学教育集团城西校区 303 班
王辰敏(证号 1012797) 指导老师 陈丽斌

我有一位非常受人尊敬的偶像,他就是我的爸爸。

他虽没有身高八尺,也没有才高八斗,但是他知道很多东西,而且厨艺很好。他知道许多历史上发生的事,无论我问什么,他都能回答出来。有一次,我问他一个很生僻的问题,结果他洋洋洒洒、滔滔不绝跟我讲了许多许多,还由那个问题发散开来,给我讲了许多事。

我爸爸的厨艺也十分好。每当有空的时候,他总是钻研那本厨艺大全,并且说要给我做上面的好吃的。他会为我们准备好早饭,每天早上,我都能在饭菜的香气中醒来。

不止这些,我爸爸的字堪称绝佳,一笔一画都十分有气势。我总是会看着爸爸的字惊叹不绝,想象着自己也有一天能写出这样的字。

我真爱我的爸爸啊!我希望有一天我也能变成他那样的人。

可爱的她

宁海县金阳小学 303 班
郑浩轩(证号 1009811) 指导老师 胡玲巧

她,眉清目秀的。圆圆的脸上嵌着一双水汪汪的大眼睛,像两颗黑宝石。头发长长的,扎成一个马尾辫。眉毛浓浓的。她穿着一身朴素的衣服,虽然不是特别好看,但是能看出她非常节约。

我说她可爱,可不是白说的。之前,我也和她做过同桌。下课的时候,我们经常坐在座位上玩“大鱼吃小鱼”的游戏。玩的时候,她和一个皮卡丘一样,输了就会轻轻打我一下,撅着小嘴,一脸不高兴。花样百出,可爱极了。

她还是个小书迷。一天,我在外面玩得不亦乐乎。有一个游戏,正好缺一个人,我便跑去找她。这时候,她正坐在座位上,安安静静地看一本课外书。我跑过去,和她她说:“咱们一起玩吧!”我原以为她会答应,谁知她却给我泼了一盆冷水,说:“要玩你自己玩,我才不去呢!”我很生气,便开始拉她。她使劲挣脱,不耐烦地说:“等我把书看完嘛!”这时,上课铃响了。

我气呼呼地回到座位上,心想:“真是书呆子!”